



СТАНОВИЩЕ

относно конкурса за „професор” по научната специалност Растениевъдство, обявен в ДВ бр. 41 от 31.05.2016 год. с кандидат доц. д-р Танко Пеев Колев от проф. д-р Драгомир Господинов Вълчев, определен съгласно Заповед № РД - 16 - 719/01.09.2016 год. на Ректора на Аграрен университет – Пловдив за член на научното жури

В конкурса за заемане на академичната длъжност "професор" обявен за нуждите на катедра "Растениевъдство" при Аграрен университет - Пловдив участва само един кандидат - доц. д-р Танко Пеев Колев. Представените от доц. д-р Колев материали и документи отговарят напълно на изискванията на ЗРАСРБ.

1. Кратко представяне на кандидата.

Танко Пеев Колев е роден на 10.08.1959 г. в град София. Той завършва Аграрния университет - Пловдив през 1984 г. със специалност Полевъдство. През същата година започва работа като агроном-технолог в растениевъдна бригада към АПК - с. Бр. Даскалови, обл. Стара Загора. През 1985 г. след спечелен конкурс е назначен за научен сътрудник в Института по памука и твърдата пшеница в град Чирпан. През 1994 г. започва работа като асистент в катедра "Растениевъдство" в Аграрен университет - Пловдив. През 1994 г. защитава дисертация за получаване на образователна и научна степен доктор на тема "Интегрирана борба с плевелите в посевите на твърдата пшеница и влиянието и върху добива и качеството на зърното". През 2002 г. придобива научното звание "Доцент". Член е на Факултетния съвет към Факултета по агрономство. В момента е преподавател по "Растениевъдство". Научните му интереси са в областите растениевъдство, биологични особености на твърда пшеница, тритикале и ръж; влияние на обработките на почвата и хербицидите върху добива и качеството на зърно от твърда пшеница; влияние на тежките метали в промишлено замърсени райони върху продуктивността и качеството на продукцията от житни култури; проучване на звена от технологията за отглеждане на зърнени житни култури, лечебни ароматни и вкусови култури; изпитване на сортове, кандидат-сортове и перспективни линии твърда и обикновена пшеница, тритикале и ръж. През трудовата си кариера освен в България доц. д-р Колев специализира и в Казахстан. Кандидатът е отговорен редактор на списание "Земеделие плюс". Членува в български и чуждестранни научни организации. Владее писмено и говоримо руски и английски език.

2. Общо описание на научната продукция.

В конкурса за „професор” доц. д-р Танко Колев участва с обща продукция от 178 труда, групирани по следния начин:

- ❖ *Научни-публикации по номенклатурната специалност – 178 броя, от тях:*
 - *Публикации, свързани с докторската дисертация – 2 броя, които не подлежат на разглеждане;*
 - *Трудове, с които е придобито званието "доцент" - 78 броя, които не се рецензират;*

- Трудове, с които участва в настоящия конкурс - 100

- Публикации с импакт фактор и импакт ранг – 4 броя с общ IF = 0,720
- Публикации в рецензирани и реферирани научни списания – 70 броя;
- Публикации в сборници от конференции – 8 броя;
- Научно-популярни статии - 17 бр.
- ❖ Учебници и учебни ръководства – 5 броя.
- ❖ Книга - 1 брой.
- ❖ Трудове извън номенклатурната специалност – 3 бр.

Личното участие на доц. д-р Танко Колев в посочените 100 труда се илюстрира с факта, че 9 бр. /9.0 %/ са самостоятелни, в 50 бр. /50.0 %/ - е първи, в 19 бр. /19.0 %/ - е втори, а в останалите 22 бр. /22.0 %/ - е трети и следващ автор.

Кандидата е представил и 4 технологии за отглеждане на твърда пшеница.

За изготвяне на становището подлежат на анализ 100 броя.

3. Преподавателска дейност.

Доц. д-р Танко Колев е преподавател по "Растениевъдство" в Аграрен университет - Пловдив в специалностите Агрономство полевъдство /редовно и задочно обучение/, Аграрно инженерство /редовно обучение/, Екология и опазване на околната среда /редовно обучение/, Селекция и семепроизводство /задочно обучение/ на ОКС бакалавър и в магистърските курсове "Растениевъдна продукция" /редовно и задочно обучение/, "Агробизнес" /редовно и дистанционно обучение/, "Производство на посевен и посадъчен материал от полски култури" /редовно обучение/, "Хранителни качества и създаване на растителни продукти от конвенционалното и биологичното земеделие /редовно и задочно обучение/. Общата преподавателска дейност на кандидата е 21 години и 9 месеца.

Учебна заетост на кандидата.

За последните пет години доц. д-р Танко Колев има общо 4 263 учебни часа, което прави средно повече от 800 часа на година.

Преподавателската дейност се допълва с ръководството на 63 успешно защитили дипломанти /след 2003 г./, от които 36 бакалаври и 27 магистри. Ръководител е на 4 докторанти, от които един е защитил през 2014 г.

Публикувани учебни материали.

Доц. д-р Танко Колев е съавтор на три учебника по "Растениевъдство" и две учебни ръководства - "Ръководство за упражнения по растениевъдство /лечебни, ароматни и вкусови растения/" и "Ръководство за упражнения по растениевъдство".

Разработени учебни програми.

Доц. д-р Танко Колев е разработил 5 лекционни курса за ОКС "Бакалавър" и 8 за ОКС "Магистър".

В учебните програми са включени теми отнасящи се за агротехниката на основните култури в България, окачествяване и съхранение на зърното, санитарно-хигиенен контрол и документация, хранителна стойност на атрактивни зърнено-житни и зърнено-бобови култури и съхранение и качество на маслодайни и технически култури.

Доц. д-р Танко Колев изнася лекции на производители по мярка 114 и към Центъра за продължаващо обучение.

4. Научноизследователска дейност.

Области на публикуване.

Научноизследователската дейност и публикациите на доц. д-р Танко Колев третираат въпроси отнасящи се до продуктивността и качеството на зърното от нови сортове българска и чужда селекция твърда пшеница, обикновена пшеница, тритикале и ръж в различни агроекологични райони на България, изпитване на растежни регулатори при различни култури, изпитване на торове за листно подхранване на растенията, продуктивност на твърдата пшеница при промишлено замърсени почви.

Цитиране и реферирание на научната продукция.

В представените от кандидата материали са посочени общо 218, от които 37 са цитирания в статии на чуждестранни автори, 144 цитирания в статии на български автори и 37 цитирания в дисертации.

Участие в научни проекти.

Доц. д-р Танко Колев участва общо в 13 проекта, от които 9 са с външно финансиране и 4 са финансирани от Аграрен университет - Пловдив. Той е ръководител на четири проекта и в девет е участник на научния колектив.

5. Забележки и препоръки.

Няма.

6. Заключение.

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че доц. д-р Танко Пеев Колев отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Аграрния университет за неговото приложение. В представените голям брой научни трудове, учебници и учебни програми са налице както значителни научни приноси, така и педагогически опит. Участието в значителен брой научни проекти, ръководството на докторанти и дипломанти утвърждават доц. д-р Танко Колев като утвърден преподавател и учен в областта на растениевъдните науки.

Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната /му дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по агрономство при Аграрен университет – Пловдив да избере **доц. д-р Танко Пеев Колев** за „професор” по научната специалност **Растениевъдство**

Дата: 4.10.2016 г.
Гр. Карнобат

ИЗГОТВИЛ
СТАНОВИЩЕТО:.....
(проф. д-р Драгомир Вълчев)